

ДЛЯ «НЕУДА» ОКРУГУ НЕ ХВАТИЛО ОДНОГО ГОЛОСА (2-я стр.)

Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 247 (9080) Суббота, 26 декабря 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Сыщик экстракласса

По крайней мере, один из дней уходящего года у следователей Сургутского УВД точно можно назвать приятным.

Каждое 27 декабря они жмут нахджную муккую руку своему шефу - начальнику следственного отдела Николаю Александровичу Голоку по случаю его дня рождения.

В этот раз рукопожатия будут, пожалуй, крепче обычного. Во-первых, потому, что у коллег Николай Александрович давно снискал себе репутацию профессионала экстракласса, а среди сургутян его имя прочно ассоциируется с успешным расследованием целого ряда «громких» дел, связанных с хищени-

ем гомицества в крупных и особо крупных размерах.

Во-вторых, нынешняя дата, вернее даты у него очень даже кругленькие: 55 лет от роду и 30 - в органах.

И наконец, за многолетний добросовестный труд Н.А.Голок представлен к государственной награде - орден Почета, и, насколько нам известно, соответствующий указ подписан Президентом РФ.

Соб. инф.

Синоптик предполагает, а погода располагает

В последнее время участились звонки сургутян, недовольных качеством метеопрогнозов. Звонят и в редакцию, и в сургутское гидрометеобюро.

Особенно сильное расхождение прогноза с реальностью отмечалось в четверг утром, когда при предсказанных -22...-24 градусах мороза на лице была плосковая температура. Однако еще до обеда погода стала «исправляться» - подул холодный ветер, началась метель, рутный столбик термометра пополз вниз и уже к вечеру практически достиг предсказанный синоптиками отметки.

Начальник метеобюро Нина Склирова в этой связи пояснила, что они не в состоянии расписать изменение погоды по часам и могли бы давать прогноз в такой

форме: «Температура в течение суток от нуля до минус тридцати градусов». Однако от них требуется рассчитывать усредненные цифры отдельно на дневное и ночное время.

Отклонение от прогноза допускается в пределах плюс-минус две градуса по горизонту и пять градусов по району. Вероятность правильности прогноза в целом должна составлять 85 процентов. Это значит, что пятнадцать прогнозов из ста могут не сбываться.

Андрей МАРКИН.

Сотый концерт ветеранов

Хор ветеранов-педагогов под управлением Елизаветы Поликарповны Савельевой отметил в эти последние дни юбилейный юбилей.

За трехлетие своей творческой деятельности певческий коллектив ветеранов страз выступил с литературно-музыкальной композицией «Люблю тебя, моя Россия» в учебных заведениях города.

Последнее, юбилейное выступ-

ление этого замечательного хора прошло в старейшей городской школе города № 8 и было посвящено 29-й годовщине образования этого учебного заведения.

Зоя ТРОФИМОВА.

Что в имени тебе моем?

Одним министерством в России стало больше.

Сургутские налоговые службы пока не знают, как их следует называть в связи с преобразованием ГНИ РФ в Министерство по налогам и сборам.

Ни одной из указующей инструкции о смене вывески к ним еще не

поступило. Всю последнюю информацию о переименовании своего ведомства они получили исключительно «из телевизора».

Соб. инф.

Курево за решетку

Из фонда поддержки реформы пенитенциарной системы поступила следующая информация:

для осужденных ЯЦ 34/17 и ЯЦ 34/11 закуплены сигареты в количестве 5500 пачек, которые в ближайшие дни будут переданы по назначению. Это значит, что уже новогодним праздникам сур-

гутская «неволя», возможно, встретит хотя бы дымком благотворительного курева.

Соб. инф.

Сотрудничество продолжается

Плодотворное и деловое сотрудничество установилось между МУ СО «Окружной центр планирования семьи и репродукции человека» и Сургутом.

Специалисты-медицины сургутских и окружных медицинских учреждений с большим интересом и пользой для своей дальнейшей деятельности слушают лекции профессора, доктора медицинских наук декана медицинского факультета СурГУ В.И.Корчина, докторов медицинских наук Ю.Русакова, Л.В.Коваленко, которые на базе центра проводят семинарские занятия.

Но на этих лекториях обсужда-

ются не только медицинские проблемы. Сегодня серьезную озабоченность вызывает психологическое здоровье нации и особенно подрастающего поколения. Поэтому в центре не случайные встречи с психологами и представителями не только университета, но и Сургутского пединститута, и филиала Московского государственного социального университета.

Соб. инф.

КРАСОТА, ПОЛЕТ ФАНТАЗИИ И ВЕРА В УСПЕХ

В рамках конкурса «Праздник-98» в ГКДЦ «Строитель» прошел показ моделей художников-модельеров, представивших свои работы на суд авторитетного жюри.

Двое из конкурсантов - Татьяна Оверина и Тамара Гончарова показывали костюмы, что называется, вживую: стройные высокие макензицши под приятную музыку царственных расхаживали по сцене, позволяя членам жюри со всех сторон оценить мастерство и полет творческой фантазии модельеров.

Двое других - Галина Береснева и Елена Скаун представили конкурсные работы в нарисованном варианте и на видеокассетах. Пожалуй, их рисунки нагляднее всего показывали костюмы, которые воплотить в реальность порой будет крайне сложно, но зато как поражало и восхищало немногимичисленных зрителей и жюри воображение конкурсантов!

Пятый конкурсант, художник по костюмам Галина Просандцева днем раньше представила на сцене ЦКИД «Камертон», где она работает, свои модели в спектакле «Вернисаж», поставленном по произведениям Александра Вертиńskiego.

В настоящее время жюри решает, кто же из модельеров будет удостоен главного приза. Нам же думается, что каждый мастер по-своему интересен и необычен, и очень жаль, что первое место может получить только один художник.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Фото
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.

О районе в четырех временах года

В минувший четверг в лягторском кафе «Встреча» смогли увидеться и поболтать журналисты, работающие в разных точках Сургутского района и освещавшие в своих материалах его жизнь.

Организована встреча, перемежавшаяся выступлениями местных артистов, администрации района в рамках конкурса, посвященного 75-летию оного.

Представленные на конкурс работы делились на видео- и печатные. Среди дипломантов конкурса, коих оказалось 13, большинство было из районной газеты «Вестник», что и неудивительно - по положению им необходимо знать лучше всех все прелести и недостатки от-



Прогноз погоды

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

26 декабря ночью и днем без существенных осадков, ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -33...-35 градусов, днем -30...-32 градуса.

27-28 декабря по округу в начале периода без осадков, в последующем mestами небольшой снег, ветер от юго-западного до юго-восточного, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -37...-42 градуса, днем -23...-28 градусов, mestами -30 градусов, mestами до -35 градусов.

Минимальная температура 26 декабря была зарегистрирована в 1958 году (-43,7° С), максимальная - в 1982-м (+0,2° С).

ВОСХОД СОЛНЦА 27, 28, 29 декабря - 9.02.

ЗАХОД СОЛНЦА 27 декабря - 15.59; 28-го - 16.00; 29-го - 16.01.

ЗАО «Вод и К» предлагает

масло растительное - от 22 до 30 руб.; куры II кат. - 27 руб.; муку - 2.90 руб.; колбасы; воду минеральную.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- В городе есть православные храмы, мечеть, церковь евангельских христиан-баптистов. А какие религии у нас еще есть, в частности, есть ли католический центр или что-то подобное ему?

В списке конфессий, религиозных обществ и общественных объединений эзотерической направленности помимо названных религий указаны следующие: поместная церковь евангельских христиан, религиозное объединение новоапостольской церкви, «Свидетели Иеговы», христианская церковь «Святой жизни», городской центр «Диагностика» церкви, сургутская церковь верующих, собранных во имя Господа Иисуса Христа, представители общины адвентистов седьмого дня, последователи учения Порфирия Иванова, христиане веры евангельской, группа верующих украинской греко-католической церкви.

- По ул. Энтузиастов в сторону строителей ходит все один автобус - «тройка». Народу в автобус набивается очень много. Приходит иди до бизнес-центра, чтобы сесть на «шестерку» или «девятнадцатый», в которых обычно виду двух-три человека. Неужели нельзя, чтобы «девятнадцатый» ходил по маршруту «тройки»?

Заместитель директора по перевозкам СПОПАТ Андрей Иванович Мельник сказал, что указаные автобусы пусть по маршруту «тройки», то увеличится длина маршрута и интервалы времени прохождения автобусов.

Позвонили жители Таежного и пожаловались, что поселок совсем забыт властями. К Новому году для детей не сделали снежно-городка, построили только горку, которую трудно назвать такой. Детям некуда пойти на каникулы, провести свой досуг.

Хотелось бы, чтобы жители этого поселка не остались без внимания.

Читатель, вернувшийся недавно из Екатеринбурга и прочитавший в нашей газете о росте безработицы, задался интересным вопросом. В Екатеринбурге есть фирмы, которые за семьдесят рублей предлагают работать вахтовым методом в Сургуте столяром, плотником. Оказывается, работают в городе можно найти, но непонятно, зачем приглашать иногородних, неужели у нас не найдутся свои плотники и столяры?

Сургутская диабетическая ассоциация благодарит директора департамента ЖКХ В.Гришкова, его заместителя А.Альхажнова и директора МУ «ДЭЗ ЦКР» Р.Ульбекова за проведение капитального ремонта в помещениях ассоциации.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

«МЫ НЕ УМЕРЛИ В ЭТОМ ГОДУ, НЕ УМРЕМ И В СЛЕДУЮЩЕМ»

Мэр города Сургута Александр Сидоров провел пресс-конференцию для журналистов пятнадцати городских средств массовой информации.

Беседу начал со слов: «Информация прет из всех щелей, так что задавайте вопросы».

Пресс-конференция получилась веселой и насыщенной вопросами, даже поинтересовались у мэра, какие конфеты он предпочитает. В общем, настроение у всех было предновогоднее. Но начали по традиции с банального вопроса - показателях, с которыми наш славный город пришел к рубежу 1998 года.

«ИТОГО...»

Судя по докладу мэра, показатели у нас нормальные. Не хуже, чем в прошлом году. Даже нефти стали добывать чуть больше, а газа - не меньше. Стабильно заработал рыбкомбинат, нормально чувствует себя хлебозавод. А молокозавод и мясозавод пока нуждаются в поддержке. Город сохранил свою финансовую самостоятельность, не брал кредитов, немного помог себе векселями и вообще жил «на свои».

Правда, в бюджет недобрали доходов почти миллиард рублей (трillion по-старому). Но эта цифра не сломила. Оказывается, можно вполне прожить и без миллиарда, если деньги научиться считать как следует. В какомнибудь другом городе за голову бы схватились: «Как это вы так? Милиард недополучили и нормально прожили в таком огромном городе!».

Что поделать, живущие мы такие. Милионный город Воронеж, недополучив миллиарда, вымер бы с головой, Екатеринбург бы вскипел, в Приморском крае потухла бы последняя лампочка. А мы живем, потому что у нас, помимо этого, недополученно, другие миллиарды имеются. Чтобы выжить, надо просто реальное взглянуть на вещи и присмирить аппетиты, нажмите за долгие годы безбедного существования.

Дело в том, что, по мнению Александра Сидорова, люди, живущие в Сургуте, привыкли сравнивать свое существование не с другими регионами, где люди живут намного хуже, а с тем, как было раньше и как могло быть, если бы все было прекрасно с экономикой. «Отсюда все разговоры, слезы, сетования...». Однажды опыт двух сектостров местного бюджета показал, что у нас есть пути снижения затрат и ресурсов для дальнейшей экономии имеются и сейчас. «Не знаю, есть ли где-то порог экономии, но мы до него пока не дошли». В общем, кризис для Сургута обернулся положительным результатом: бюджетные деньги мы стали учиться считать.

Судя по цифрам финансового управления, этот год мы закончим с бюджетом по доходам в размере 2400-2450 миллионов рублей. Это цифры, сопоставимы с прошлым годом. Таким образом, по доходам бюджет исполнен на 73-74 процента.

Несмотря ни на что, город не снизил темпы строительства жилья за счет бюджета, хотя в целом по городу его строительство сократилось. Засчет местного бюджета в 1998 году построено 20 тысяч квадратных метров жилплощади (в прошлом - 16 тысяч). На прежнем уровне осталось строительство дорог. Не уменьшились вложения в социальную сферу.

В общем, по основным показателям городские позиции сохранились.

Детские пособия

Единственная проблема, которую город решает очень тяжело, - это пресловутые детские пособия, хотя годовой план по выплате пособий для детей города перевыполнил на 60 миллионов рублей. О пособиях очень много спорили, в свое время предлагалось вообще выплачивать их «адресно» - только нуждающимся семьям и одиноким матерям. Для каждой семьи в отдельности (а в Сургуте семьи в основном благополучные в денежном отношении) детское пособие - небольшая прибавка к бюджету, возможность лишний раз сходить в магазин, а для городского бюджета - большая статия расходов.

Александр Сидоров заметил, что получатели детских пособий разделились как бы на два лагеря: тех, кто написал заявление в соцбюро о перечислении детских пособий в счет оплаты коммунальных услуг (таких около 27 тысяч), и тех, кто этого не сделал. В результате первым удаётся расчитываться взаимозачетом, вторым бюджет задерживает выплату пособий с апреля прошлого года.

Долги

Более-менее успешно удается справляться с кредиторской задолженностью городского бюджета. Если на апрель 1998 года

гутнефтегаз умудряется, работая в тех же условиях, что и «ЮКОС», к примеру, или «ЛУКОЙЛ», платить все «живыми» деньгами, а другие нет? Почему?

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

«ДВОЙКУ» ЗА ПОВЕДЕНИЕ

предложил поставить окружной администрации на последней Думе ХМАО депутат Рязанов

Мы уже отмечали, что небезызвестный экс-директор ГПЗ, ныне депутат окружной и областной Думы Александр Рязанов достаточно активно поработал на последнем заседании Думы ХМАО.

«Выхожу уже второй раз. Первый - после отчета за полгода работы, второй - сейчас. Все это, разумеется, не стоит принимать за мое желание добиться какого-то наказания для окружной администрации. А с целью подтолкнуть ее к более активным действиям».

«Что именно вас как депутата не устраивает в работе ру-

бых» денег, поступающих в бюджет. Ну что такое 22 процента? Этого не хватает даже для того, чтобы выплатить зарплату врачам, учителям, работникам бюджетной сферы. Отставание в два-три месяца, а в некоторых регионах еще больше.

И это при том, что у нас есть продукция, которая продается за деньги - нефть. Еще один момент: как же так получается, что единственная компания - «Сур-



кредиторская задолженность составляла 620 миллионов рублей, то к концу года она снизилась до 420 миллионов рублей. Мэр города достаточно оптимистично смотрит на перспективу погашения долгов путем все той же экономии: «Я вас уверяю, что резервы есть, и весьма значительные».

Вполне естественно, журналисты задали вопрос о перспективе погашения задолженности по зарплате перед бюджетниками в этом году. Отвечая на этот вопрос, Александр Сидоров обнадежил бюджетникам: если еще до недавнего времени ожидалось, что Новый год бюджетники встретят с двухмесячной задержкой зарплаты, то сегодня перспектива более радужная: в лучшем случае задержки не будет совсем, а в худшем будет еще задержка на один месяц.

Конфликты

Уходящий год запомнится некоторыми конфликтными ситуациями, вырывавшимися на телевизоры и страницы газет. Помимо ситуации с задержками выплаты зарплаты бюджетникам и хозяйственникам, речь идет о скандале вокруг летнего отдыха детей в Турции, который по договору с департментом по социальным вопросам и здравоохранению (Л. Кошелев) был организован фирмой «Счастливая звезда» (в постскандальном контексте это называют «занятие кощунственное»).

Если бы дети не заболели и их родители не обратились бы в суд, мы так и не узнали бы, как некоторые абсолютно «левые» фирмы делают хорошие деньги на детях и на местном бюджете. (Судя по некоторым оценкам, на каждого ребенка никому не известная фирма заработала по тысяче долларов. По доброте душевной разрешили ей это сделать на чиновников или все-таки с умыслом?)

А. Сидоров опроверг информацию о том, что служебная проверка по факту не проводилась. Все зависит от окончательного решения суда по иску родителей. Вся материальная ответственность за возмещенный моральный ущерб будет возложена на виновных лиц (неужели на директора департамента - заместителя мэра?). На вопрос, наем ли мэр обратиться в правоохранительные органы в связи с незаконным обогащением коммерческой фирмы за счет бюджетных средств, ответа мы так и не получили.

Что касается СПОПАТ, где также возникла конфликтная ситуация

ция, то, по словам Александра Сидорова, эта ситуация простая, классическая, такие времена от времени возникают в любом большом коллективе. Там речь идет о конфликте между двумя руководителями - Золотаревым и Гордеевым. Администрация города разбиралась в этом конфликте достаточно предметно. На предприятия есть проблемы и с техникой безопасности, и «со счетом денег». «Зачем руководители такого предприятия семь заместителей?». Проводилась финансовая проверка, но больших нарушений не выявлено.

В конфликтной ситуации, по мнению мэра, проглядывается желание руководителя профкома сместить руководителя предприятия. При этом далеко не все работники его (Гордеевского) поддерживают. Конфликтующие стороны должны признать, что их распри не следует переносить на коллектив, в крайнем случае кто-то из них должен «уйти в сторону».

Мэр и политика

В связи с прошедшим недавно в Москве учредительным съездом движения «Отечество» мэру был задан вопрос о его политических пристрастиях.

Александр Сидоров достаточно скептически отозвался о региональных лидерах, вступающих в различные политические движения или партии. Что касается целей создания движения, то «любое движение создается для того, чтобы участвовать в выборах». Это нормальное явление, таких организаций сейчас будет создаваться много. В программе «Отечество» есть несколько положений, которые «надо распределить». Что, например, означает «пересмотреть итоги приватизации»? Откат назад?

Говоря о своих личных политических симпатиях, мэр хорошо отозвался о Примакове, признав его первые шаги в правительстве правильными, импонирует мэру и позиция премьера в отношении ях с МВФ.

Подводя итоги пресс-конференции, Александр Сидоров сказал: «Самое главное - мы не умерли в этом году, не умрем и в следующем!».

В общем, живы будем - не потому, господа и товарищи сургутяне.

Алексей НОСИКОВ.

Фото
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.

менее нормальный. В том плане, что здесь есть другие мощные организации - «Сургутгазпром», «Тюменьэнерго», железная дорога. А те города - просто локальные. Завязаны на нефти.

Такая ситуация что означает? Больше становится безработных. Кстати, уже сейчас в округе 34 тысячи безработных. Это практически город - второй Ханты-Мансийск. И в год эта плачевная ситуация поднимается на тридцать процентов.

Помимо поступлений в бюджет, посмотрите, какая ситуация сегодня сложилась в нефтяной промышленности. «Конд-Петролеум» обливает банкротом, ввел арбитражного управляющего. На очереди - «Варьеганнефтегаз». «Черногорнефть» - одно из лучших НГДУ в прошлом - тоже в этом списке. То есть ситуация непростая очень.

Причем ведь это не просто предприятия, которые обанкротились - и Бог с ними. Это градообразующие предприятия: «Конд-Петролеум» - это Нянгань, «Варьеганнефтегаз» - Радужный. Целые

районы, потери которых неизвестны, неизвестно. Но тем не менее это соотношение практически не меняется.

Положение осложняется еще

и тем, что если эти люди в текущем году еще получают пособие по безработице, то, как сложится обстановка в следующем году, неизвестно. Уже сейчас фонд по безработице, который платят работодатели, не хватает более ста миллионов рублей для того, чтобы выплатить эти пособия.

То есть люди, потеряв работу,

став на учет, в итоге не смогут получить пособие. Потому что им не хватает денег.

Поэтому вопрос в чем? В том,

что, если ситуация становится все хуже, надо что-то делать, в том числе и забирать собственность у нерадивых хозяев, а как я оцениваю эту деятельность, вы уже знаете.

Татьяна КИФОРУК.

**САМ СЕБЕ
ФОТОГРАФ**
**«Подружки».**

Фото

Андрея АВЕРЬЯНОВА.

**«Дважды два
— четыре».**

Фото

Максима СУХИНИНА.

ПАЛИТРА ЗВУКОВ

МУЗЫКА ДУШИ ЛЕОНИДА ШАРАПОВА

Эта пара часов, проведенная в читальном зале Центральной городской библиотеки, мне лично напомнила те музикальные вечера, что устраивали русские дворяне и дореволюционные буржуа в своих гостиных и что известны нам исключительно по книгам и фильмам.

Творческая встреча с сургутским композитором, руководителем ансамбля саксофонистов Леонидом Петровичем Шараповым, лирически называемой организаторами «Музыка души», и в самом деле отличалась какою-то особой, светлой и непринужденной атмосферой.

Джазовый характер инструментальных композиций, лирика и прозрачность звучавших на вечере песен на слова самого композитора и некоторых сургутских авторов - Н. Сочинкина, Л. Коробкиной и других буквально завораживали. А слышалось и еще что-то неуловимо фольклорное на фоне отчетливо различимого чувства любви к сургутскому краю.

Хоть и не здесь родился Леонид Петрович, а на Урале, в бажковских местах, Сургут можно смело назвать его второй родиной. Леонид Шарапов живет в наших краях уже почти тридцать лет. Живет музыкой, чутко прислушиваясь к своей душе и воспроизводя ее звучание с помощью учеников в собственной творческой мастерской.

Палитра его произведений разнообразна. В ней и лирические композиции о весне, о любви, и патристические сочинения о родном крае. Часть их, написанных в разные годы, начиная с 60-х, вошла в сборник песен Л. Шарапова «Жить надо, радунуть мгновенье!». Сборник не-



большим тиражом опубликован в нынешнем году благодаря поддержке комитета по образованию и науке администрации города, в структурном подразделении которого работает автор.

Так что творческая встреча стала и своего рода презентацией этого тонкого, но оттого не менее ценного печатного издания, ставшего литературной оправой прекрасных произведений сургутского композитора.

Марина БЛЮЗ.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ТЯЖБА

ЗАПОВЕДЬ ВРАЧА - НЕ НАВРЕДИ. ПРАВО БОЛЬНОГО - ЗНАТЬ О ПОСЛЕДСТВИЯХ

Лидия Георгиевна Гордей уже ничем не напоминает ту раздавленную горем женщину, какой была последние годы жизни после операции. Раньше она сквозь слезы рассказывала, как ее, трудоспособного человека, сделали инвалидом и как ей не удается добиться правды в суде.

Однако тянувшаяся несколько лет тяжба завершилась в ее пользу, и Лидия Георгиевна восплюзду. А дело это прекрасно иллюстрирует, насколько трудно суду искать истину в вопросах, связанных с медициной. Шейный остеохондрозом Л. Гордей страдала с 1988 года. В январе 1994-го в расположенному в Сургуте окружном травматологическом центре ей сделали операцию, закончившуюся неудачей: отнялась левая рука.

28 февраля хирург повторно прооперировал пациентку. Однако функция руки не восстановилась. В результате Лидия Георгиевна была признана инвалидом второй группы.

Л. Гордей подала на травматологический центр в суд, требуя возместить материальный и моральный ущерб. Поскольку до операции она была трудоспособна, работала и получала зарплату, то потребовала возместить утраченный заработка в размере 29 856 рублей. Моральный ущерб Лидия Георгиевна первоначально оценила в 250 тысяч рублей, снизив его перед рассмотрением дела до ста тысяч. Кроме того, Л. Гордей потребовала оплатить стоимость дороги до Ханты-Мансийска в сумме 450 рублей, куда она ездила на судебно-медицинскую экспертизу.

Экспертиза по данному делу проводилась трижды: два раза в

Омске и один - в Ханты-Мансийске. И все три раза судмедэксперты пришли к выводу, что между хирургическим вмешательством и ухудшением здоровья истицы имеется прямая причинно-следственная связь: до операции была трудоспособна, а после нее стала инвалидом.

Однако одного этого факта суду недостаточно. Кроме наступления вреда, требовалось доказать противоправность поведения причинителя онного, причинившего истице вред.

При этом встал вопрос, были ли операция технически правильной. Хирург настаивает, что да. К такому же выводу пришли судмедэксперты, однако эксперты сделали оговорку, что данное заключение основано исключительно на записях в медицинской карте Л. Гордей, внесенных туда самим лечащим врачом. Проверить же объективность этих записей не представляется возможным, так как исчезли контрольные рентгеновские снимки пациентки, сделанные до и после операции. Представитель травмцентра уверяет, что снимки были отданы Л. Гордей, а та говорит, что в глаза их не видела.

Экспертиза вместе с тем не исключает вины врача в неблагоприятном исходе. Судмедэксперты, в частности, указывают, что смещение имплантанта, явившееся причиной второй операции, могло произойти при несоответствии размеров пазов в телах позвонков с размерами имплантанта. Имплантант должен был подобрать хирурга, и он мог сдвинуть это неточно.

Травмцентр не согласен с таким выводом, указывая, что возможности врача в данном случае ограничены, поскольку завод-изготовитель выпускает имплантанты стандартных размеров, а размеры тел позвонков индивидуальны. Вместе с тем, отвергая предложение экспертизы, представитель ответчика и хирург причину неблагоприятного исхода операции объяснить не смогли.

Выводы экспертизы в целом носили спорный характер. Эксперты ссылались на общую медицинскую практику, а не на конкретный случай с Л. Гордей. Они указали, в частности, что даже правильное лечение не всегда заканчивается благоприятным исходом. Подобные операции нередко влекут те или иные осложнения, в том числе двигательные расстройства, что обусловлено патологическими изменениями тканей позвоночника и спинного мозга при длительно текущем хроническом заболевании, а не тактикой и методикой оперативных вмешательств.

Еще одним спорным моментом был вопрос, знала ли Л. Гордей о возможности столь плачевного исхода. Статья 31 Основ законодательства РФ об охране здоровья гласит, что каждый гражданин имеет право на получение в доступной для него форме информации о его диагнозе и прогнозе, методах лечения, связанных с ними риске, возможных вариантах медицинского вмешательства, и последствиях из-за проведенного лечения.

Хирург утверждает, что разъясняла истице непредсказуемость подобных оперативных вмешательств, но в истории болезни нет записи, подтверждающей это. Травмцентр возражает, что ста-

тия 31 не требует доводить информацию до пациента в письменной форме, однако слова к делу не призывают. И не случайно поэтому медиков еще со студенческой скамьи учат документировать каждый свой шаг в истории болезни пациента.

Представитель ответчика иск не признал, кроме наступления вреда отрицая факта нанесения вреда истице, ибо неблагоприятный исход операции очевиден, травмцентр строит защиту на том, что действия врача были правомерными, а потому ответственности не влечут.

Правомерность действий травмцентра обосновывает тем, что, во-первых, операция проводилась в специализированном отделении специализированного лечебного учреждения, имеющего лицензию. Во-вторых, ее делал врач первой квалификационной категории с личного согласия больной. В-третьих, операция проведена технически правильно, общепринятыми методами и была объективно показана, так как никакими другими способами улучшить состояние больной не представлялось возможным. Лечящий врач полагает, что без хирургического вмешательства истца могла умереть от своего заболевания. Однако вредных последствий операция не исключает, что и произошло в данном случае.

Поскольку выводы экспертизы носили спорный характер, суд не мог руководствоваться исключительно ими и рассматривал их как одно из доказательств наравне с другими. Суд отверг предположение экспертизы о технической правильности операции, как не подтвержденное никакими доказательствами, кроме записей самого хирурга, и сделал вывод, что вред здоровью истцы причинен неправильными действиями врача. Вина хирурга в данном случае могла выразиться в форме неосторожности.

Принимая во внимание трудное финансовое положение травмцентра и его низкую платежеспособность, требование истицы о компенсации морального ущерба суд удовлетворил частично, постановив взыскать в ее пользу пятьдесят тысяч рублей. Требование оплаты стоимости проезда в Ханты-Мансийск и обратно подлежит удовлетворению в полном объеме. В возмещении утраченного в связи с потерей трудоспособности заработка Л. Гордей отказано, так как это не предусмотрено действующим законодательством.

Травмцентр обжаловал решение в окружном суде, однако, как сообщил редакции выигравший иск в сургутском суде адвокат истицы С. Гополь, кассационная жалоба обернулась против самого ответчика: суд считал, что пострадавшая может претендовать на большую сумму компенсации, и вернул дело в Сургут на новое рассмотрение.

Андрей МАРКИН.

P.S. Дело «Л. Гордей против травматологического центра» показывает, что наш страховой рынок нуждается в новом виде услуг - страхования медицинского риска. В США, говорят, медицина и лечебные учреждения охотно покупают такие страховки.



Санкт-Петербург, 26 декабря 1998 г.

Вот, дорогие сургутяне, мы и дождались Нового года. Засверкали праздничными гирляндами дома. То тут, то там встречаешь улыбающихся пап и мам, которые несут домой пушистые занедевшие елки, а детишки простаивают перед витринами с елочными игрушками, не в силах отвести глаз от сверкающих разноцветных шаров. Шатаются новогодние костюмы, покупаются маски - город готовится к празднику. Культурные заведения переживают сейчас самую горячую стадию - начинается вереница утренников и новогодних «огоньков». Спешите! В кассах уже приступили к продаже последних билетов.

А праздники-то подготавлены просто великолепные. Не верите? Берите сами!

АК «ЭНЕРГЕТИК»

С 26 декабря по 3 января (исключая, конечно, первый день Нового года) в этом очаге культуры в 10.00 и 11.00 будут проходить детские праздничные утренники. Ребята увидят красавицкую сказку, поставленную театром «Петрушка» и творческими коллективами «Энергетика», называемая она - «Заколданный принц». А после этого дети отправятся продолжать праздник под красавицей елку. Цена билета - 60 рублей.

Кроме того, с 28 по 30 декабря в 19.00 до часа ночи будут проходить новогодние «огоньки» для взрослых. Программа начнется в концертном зале, где гости увидят выступление заслуженных звезд сургутской эстрады, и продолжится в банкетном зале.

2 и 4 января с 16.00 до 20.00 - новогодний бал для старшеклассников. 2 января билет - 50 рублей, а 4-го с накрытыми столиками - 100 рублей.

27 декабря и 3 января - новогодние балы для подростков. Начало в 14.00. Билет - 50 рублей.

КИНОТЕАТР «АВРОРА»

С 28 по 31 декабря в 14.00, 16.00, 18.00 и 20.00 вы увидите американскую кинокомедию «Беги». Билет - 10 рублей.

1-3 января - фантастический боевик (производство США) «Армагеддон». Начало сеансов в 15.00, 17.30 и 20.00. Взрослый билет - 30 рублей, детский - 10 рублей.

1 января в 11.00 и 13.00 - американская кинокомедия «Две... я и моя тень». Билет взрослый - 10 рублей, детский - 5 руб.

2 января в это же время польский кинофильм «Динек».

3 января на том же месте, в тот же час - российская сказка «Золотой рог».

1-3 января с 22.00 час приглашают дискоклуб «Аврора». Билет - 25 рублей.

АЛ «НЕФТИЯНКА»

С 28 декабря по 7 января в 10.00, 12.00 и 14.00 - детские новогодние утренники. Праздничная программа называется «Золото Нового года». Сначала ребята посмотрят музыкальную сказку, поставленную курганскими артистами, а потом продолжат праздник под елкой. Билет - 50 рублей.

ТКЦ «СТРОНТЕЛЬ»

31 декабря школьников приглашают на новогодний утренник, который начнется в 13.00. В программе - музыкальная сказка «Волшебный апельсин», хоровод вокруг елки и сладкий стол. Билет - 100 рублей.

Продают

НАТУРАЛЬНЫЕ НОВОГОДНИЕ ЕЛИ.

Тел.: 28-91-19, 28-91-20.

Объявляется конкурс на замещение вакантной должности главного специалиста - государственного эксперта условий труда отдела экспертизы условий труда управления по труду администрации автономного округа.

Условия конкурса на замещение вакантной должности главного специалиста - государственного эксперта условий труда:

- высшее техническое образование
- стаж работы на руководящих должностях
- стаж работы на должностях в области охраны труда не менее 3 лет.

Работники администрации пользуются всеми льготами, предусмотренными законами «О государственной службе в Ханты-Мансийском автономном округе», «О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям».

Конкурс проводится по представленным документам.

по вопросам трудоустройства обращаться:

г.Ханты-Мансийск, ул.Мира, 11, з 13, управление по труду администрации автономного округа.

Тел. 3-30-34. Тел./факс 3-25-40.

Или г.Сургут, ул.Майская, 8/1, управление по труду и миграции администрации г.Сургута.

Тел.: 28-17-88, 24-17-55. Тел./факс 24-20-15.

Прием документов до 15 января 1999 года.

В связи с обострением эпизоотической обстановки по бешенству

в Российской Федерации, в ряде районов Тюменской области и в г.Тюмени

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ВЕТЕРИНАРНАЯ СЛУЖБА

города Сургута РАЗЪЯСНЯЕТ:

БЕШЕНСТВО - остропроявляющее инфекционное заболевание, вызываемое нейротропным вирусом. Является общим для человека и животных.

Заболевание передается через слону бывших животных посредством укуса. Характеризуется тяжелым поражением центральной нервной системы, повышенной возбудимостью, агрессивностью, сменяющей депрессией, развитием параличей, гидрофобии (водоизязания). Лечение в большинстве случаев не эффективно.

Учитывая особую опасность данного заболевания и угрозу его распространения, городская государственная ветеринарная служба города Сургута проводит

**ОБЗАЩЕЛЬНАЯ ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЮ ВАКЦИНАЦИЮ СОБАК
И КОШЕК ПРОТИВ БЕШЕНСТВА.**

Справки по тел. 31-90-53.

ПРОДАЮТ

Однокомнатную квартиру. Тел. 36-02-15.

Однокомнатную квартиру лен-проекта по ул. Дзержинского, За(5 этаж 5-этажного дома). Цена 180 тыс. руб. Тел. 35-10-90.

Двухкомнатную квартиру. Капитальный гараж около «Сандунов». Тел. 36-02-15.

Двухкомнатную квартиру по ул. Мунарева в районе геологов. Тел. 22-90-63.

Двухкомнатную квартиру в 33 мкрн. Цена 200 тыс. руб. Тел. 28-29-44.

Двухкомнатную квартиру. Цена 200 тысяч. Тел. 32-43-25.

Двухкомнатную квартиру мос-проекта в центре (2 этаж). Тел. 35-26-40.

Двухкомнатную квартиру в трех-листике в районе к/т «Аврора», 8 этаж. Тел. 46-50-66.

Трехкомнатную квартиру лен-проекта в районе геологов (телефон, домофон, дорогой ремонт). Тел. 26-80-38.

Трехкомнатную квартиру мос-проекта на ж/д. Тел. 39-64-31.

Четырехкомнатную квартиру,

РАЗНОЕ

Фирма ЗАО «Бокос» ликвидируется. Претензии принимаются в течение 10 дней.

Товарищество с ограниченной ответственностью «Тоболь» ликвидируется. Претензии предъявлять в течение двух недель.

Водитель на красные «Жигули» 23.12.98 г. в 20.00 подвозит женщины с ребенком с ул. Северной до рынка. Прошу вернуть папку с документами на ГОУ «Баввид» за вознаграждение.

Откликаются две Любы, звонившие Андрею. Тел. 28-34-11.

Организации установят металлические двери с различной отделкой, замки, утепление, морилка и лак согласно пожеланию клиента. Тел. 34-26-09.

Замена труб, установка сантехники. Лицензия. Тел. 72-26-63.

Купят резину 300x508. Тел. 31-07-69.

ТРИБУНА Сургутская

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54;

фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01;

отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

НЕДВИЖИМОСТЬ

В КРЫМУ,
КИЕВЕ,
ХАРЬКОВЕ

новые квартиры
офисные помещения
коттеджи

на Южном берегу Крыма
(от Алушты до Фороса),

Праздник новоселья!

- Автономное водо- и теплоснабжение.
- Отделка и благоустройство по евроСтандарту.
- Оформление прав собственности на землю в Крыму.

К СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ
CONSOL

Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 1 - 616. Тел. 77-68-16.
Ялта, ул. Московская, 1/6. Тел. (0654) 32-60-04.
Симферополь, ул. Бородина, 16.
Тел. (0652) 49-44-24, моб. тел. 8-050-244-43-45.

ТРК «СургутИнтерНовости»

Все лучшее сразу!

Реклама
и информация
на канале
«СИН + НТВ»

Адрес: пр.Набережный, 16/1
(гост. «Обь»), 8-й этаж, офис 801.

тел.: 24-55-30,
35-56-45.

Понедельник - пятница:
с 9.00 до 18.00
(без перерыва),
суббота: с 10.00 до 14.00,
воскресенье: выходной.

Имеются в продаже
**НОВОГОДНИЕ
ПОДАРКИ,
ПИРОТЕХНИКА.**

Оптом и в розницу.
Обр.: ул. Сибирская, 1/2,
отдел «Промышленные товары».

Тел. 24-36-23.

Кафе «БИСТРО»
реализует

**НОВОГОДНИЕ
ПОДАРКИ**

московских фабрик.
Обращаться:
пр. Дружбы, 14 а.
Тел. 37-56-30.

Коллектив МУП
«Сургутелеком»
выражает глубокое соболезнование заместителю директора по экономике Комиссаровой Татьяне Федоровне, детям, родным и близким по поводу преждевременной смерти супруга, отца ВИКТОРА СТЕПАНОВИЧА.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
Подписано в печать:
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 18.990. Заказ № 6715.
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.